TRABAJO DE POTENCIACION, FUNCION EXPONENCIAL,
LOGARITMO Y FUNCION LOGARITMICA.

-> Cada tema tiene una parte tedrica.

= Pueden usar su propio resumen también.
- Son 10 ejercicios en total.

= Es individual el trabajo.

NOMBRE DEL ALUMNO:

|. POTENCIACION

}(”1 » Exponente
e ~ Base

Producto de potencias de igual base: Los exponentes se Suman |= |x2 . xP = x a+hJ

Divisidn de potencias de igual base: Los exponentes se Restan | =3 :xa B xb = X a-b
Cuando una variable esta elevada a una potencia, y el resultado . ayy .. a-b!
estd elevado a otra potencia: Los exponentes se Multiplican = !(K ) =X '
; (ya)? biy®
Nota importante  Fijate que seria lo mismo escribir... | X que... (xP)
b a
Ya que “el orden de los factores no altera el producto®... (X)) =( XP)" = x30 = xba
* Propiedad Distributiva: La Potenciacion es ‘ bk_ k bki ‘ d . an
distributiva respecto de la multiplicacion y division: =  |(8°D)” =% -b® | b) "BF
|
—
= Ex nte igual a : "Cualquier numero” elevado a la cero, es igual a 1 {excepto el cero mismo).
0
5 g
Porejemplo: .0 _y (¥ x=20) ; 1000=1 ; l%] =1

* Exponente Negativo: El exponente negative "nos da vuelta la expresion”,

5 \5
Por ejemplo: k-1 = 1 (E] e ’EJ
k \3 L2



EJERCICIO 1
1 ﬁ.‘r—i.glﬁ-l 3o

Il. EXPONENTES FRACCIONARIOS

* Exponentes Fraccionarios: Las expresiones radicales se pueden expresar como potencias de indice

fracclonario, de modo que el indice de la raiz sea el denominador del exponente y el exponente (que puede
tenerlo o no) de |a variable el numerador del exponente.

e b| Vedmoslo en ejemplos: [ (5)° =(5)3 BT s
a [K}h :[x]; eamosio en ejemplos “I{Sl {5} vx_:x]g

EJERCICIO 2

V2V3)’
()

lll. ECUACIONES EXPONENCIALES

Son aquellas ecuaciones que contienen la incognita en alglin exponente.
Observen algunos ejemplos de como se pueden resolver:

2r-4
Ejl: 1024=8.2° Bz 3t + 3 =1§ Ej 3: '\.E{%] =25%
i 3y x o L :]I{ TR % JE
30949 FHTR = 51(51) =(57)
]"1:1-
le =2.7-+J.' 31{]_"_32]:? 53 Srtd =5fu
100=3+x 31.10:¥ %—2X+4=(]x
x=17 3I=%1|ﬂ %+4=6x+2x
3f=% g=Ex
9
x==1 —=x
16
EJERCICIO 3

2" +2% =4




IV. FUNCION EXPONENCIAL

Es toda funcion del tipo: fix)=k _.a" —*Exponente real
o
Coeficiente de la funcion Base de la funcidn
Esunn®real £0 Es un n® real positivo
EJERCICIO 4

Graficar v analizar las siguientes funciones exponenciales:

fix)=2.5"

h(x)=-2_4°

V. LOGARITMOS
DEFINICION DE LOGARITMO:

oga(b)=C | <= | (a) = b

...El logaritmo en base “"a” de un nimero "b", es el exponente "c” al
gue hay que elevar la base "a" para obtener por resultado "b™.

a s la base del logaritmo y debe

Es como un circulo: Me tiene que dar "b” %
I ] ' ser real, positivo, y distinto de 1

Log._{l:}=c' i

b es el argumento del logaritmo y
| debe ser real positivo

™a" elevado a la "¢”

Ejemplo: — 0 sea que 2 elevado al resultado de
Calculemos el logaritmo en base 2 de 8: Log B:@ este logaritmo me tiene que dar 8.
2

[ Entonces el resultado ]

de ese logaritmo es 3.

EJERCICIO 5

log 4=




VI. LOGARITMOS DECIMALES Y LOGARITMOS NATURALES

Si la base del logaritmo es 10 se llama logaritmo decimal y se puede escribir Jog sin indicar la base.
Sila base es el nimero e (e=2,718....), se denomina logaritmo natural o logaritmo neperiano y se
escribe In. Se denomina “neperiano” en honor a John Neper (1550-1617), matemitico escocés a
quien se atribuye el concepto de logaritmo.

Tanto los logaritmos naturales como los decimales aparecen en las calculadoras cientificas.

EJERCICIO 6

In e =

VIl. PROPIEDADES DE LOS LOGARITMOS

L. Definicié c Cona,byce® ~azl ~ a0 Ab>0
iloga(b)=CL=3a =0b v Ejemplo: ]Dg3[3}=3@23=8

v Ejemplo:
loga(X.Y) = logg X + Loga Y log(5-2)=log(5)+log(2)

v Ejemplo:
log(5/2)=1log(5)=log(2)

4. El logaritmo de una potencia: El exponente pasa
a multiplicar como una constante al Imﬂmm v Ejemplo;
Y 2
= log(10)" =2-1] 10
Rog. A L El exponente "BAJA" y queda o PeLE)
multiplicando al logaritmo.

Nota: al logaritmo de una raiz lo puedo ver como el logaritmo de una potencia fraccionaria,
Ejemplos:  Log X = 3.Log X Log (X+1) = 3a.Llog (X+1)

log 7" =—-log7 log, Ylsx+1)* = %Iﬂga (5X +1)



EJERCICIO 7
g ieg, 0+ g, 8 b)Y log30=-100, 15 ) |0g4}<5

VIIl. CAMBIO DE BASE

Cambios de base: v Ejemplo
: = logb. .
log, b = e {\ ______ ‘
Con™a"y"c"e R A"a"y"c">0 99c |Dg"1 ;ﬁ'lz“-._logc 5.='
Para pasar un logaritmo de base, hago el logaritmo en "base ¢ de lo que |3, ey :-FIQ 3‘:
tenia adentro del logaritmo, dividido el logaritmo en "base ¢” de la base, K\_/-_ Rt~ 1%

& Las calculadoras: Con las calculadoras sdlo puedo calcular en forma directa dos tipos de logaritmos:
7 Los de base 10: La tecla “Log” (cuando no se aclara |a base de un logaritme es de base 10).
» Los de base 2,71 "base e que se llaman logaritmos naturales o neperianos. En la calcu estan como “In”.

Pero esto no significa que yo no pueda calcular el logaritmo de base 7 de 4 con la calculadora.
Veamos como ejemplo dos maneras de hacer Log 5 (4) con la calculadora:

Paso a base 10 Paso a base “e”
3y ) g
mg?;;;;:M:%:nmz lng.:u}:E:ﬁ:u,?m
log7 0,845 In7 1,945

EJERCICIO 8
logg e

IX. ECUACIONES LOGARITMICAS

Las ecuaciones logaritmicas son las que tienen la incognita en el argumento de algin logaritmo.
Para resolverlas, debemos tener presente que:

- Siempre que sea posible, conviene agrupar los logaritmos en uno solo, para lo cual se aplican
las propiedades.

- Para despejar una mcdgnita contenida en el argumento, se aplica la definicion de logaritmo.

- Solo existen logaritmos de nimeros positivos, por lo cual deben descartarse como soluciones
los valores que no verifiquen la ecuacion original.

Ejl: log,(x+1)=3 Ej2: log,(x+7)-log,(x+1)=4 Ej3: 2. log,x +log,(8x)=3

2 =x+1] log, ”: —4 log . x* + log, (8x) = 3
X+
+ Z+T
2 1=x 2= log. (x*.8x)=3
X+
7=x 24 (x+1) = x+7 log. (8 %) =3

lex+16=x+7 5=8x



EJERCICIO 9

log,x +log,(x+1)=" log,x

logx-log 17=0

X. FUNCION LOGARITMICA

Es toda funcion del tipo: y=log_ x ( Se lee:” logaritmo en base a, de x7)
a es la base ¥ es el " Argumento”
Es un n® real positivo Es un n® real positivo

Definicion de Logaritmo:
log.b=c « a‘=b Ej: log,8 =3 porque 2*=§

“Encontrar el logaritmo de un n® es encontrar el exponente al que se debe elevar la base, para
obtener el argumento™

Eilog,8=3 porque 2*=8 /| log,9=2porque3*=9

Observaciones:

- El logaritmo, en cualguier base, de un n® negativo no existe

- El logaritmo, en cualquier base, de 0, no existe

- El logaritmo, en cualquier base, de 1, es 0

- El logaritmo mas usado es el de base 10, y no colocamos la base cuando lo escribimos. Es el
tnico logaritmo que puede realizarse con calculadora. Ej: log 100 = 2 (verificalo)

EJERCICIO 10

fix)=logx g(x) = log ( x=3)




